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Тема  выступления : «Духовно – нравственное
воспитание младших школьников.

Духовно-нравственное воспитание обучающихся  сегодня является первостепенной задачей современной образовательной системы и представляет собой важный компонент социального заказа для образования.

Духовно-нравственное воспитание предполагает становление отношений ребенка к Родине, обществу, коллективу, людям, к труду, своим обязанностям и к самому себе. Формирование основных жизненных ценностей младшего школьника происходит главным образом и, прежде всего, в процессе обучения. 

Урок - место разнообразных коллективных действий и переживаний, накопления опыта духовно-нравственных взаимоотношений. На уроках дети приучаются к самостоятельной работе, для успешного осуществления которой необходимо соотносить свои усилия с усилиями других, научиться слушать и понимать своих товарищей, сопоставлять свои знания со знаниями остальных, отстаивать мнение, помогать и принимать помощь. В воспитательном отношении все предметы, которые изучаются в школе, одинаково важны.  Уже в 1-ом классе на своих уроках я постепенно вводила  понятия о доброжелательности и справедливости, о товариществе и дружбе, о коллективизме и личной ответственности за общее дело.

   На уроках Литературного чтения пробуждаю в ребенке чувство участия, сочувствия, сопереживания к таким же, как он сам, к животным и птицам; воспитываю в нём чувство прекрасного, которое поможет удержаться от агрессивного поведения по отношению к окружающему миру. Этой установкой продиктован и подбор текстов в учебнике. Там   многие произведения посвящены воспитанию в детях любви ко всему живому. При чтении таких  рассказов моя задача привлечь  внимание детей к природе, вызвать у них желание оберегать  растительный  и животный мир. Очень важно после прочтения произведения беседовать с детьми, предложить детям высказать своё мнение. Обоснование своего ответа заставляет их  вдуматься  в прочитанное, оценить поступок того или иного  персонажа, а часто вспомнить  и о своём личном опыте.


     Не менее важное значение в духовно-нравственном воспитании имеют уроки «Окружающего мира». В процессе изучения ребята знакомятся с культурой народов мира и народов России, проводят идею их равенства и значимости, ученики узнают о героизме людей разных национальностей, ребёнок проживает судьбу своей Родины (своего родного края) с древнейших времён до современности, он осмысливает место семьи в обществе, своё место в этом мире, дети узнают символы российского государства. 

       Приобщение детей к творчеству — верный путь формирования человека высокой нравственности и культуры. Общеобразовательная школа должна научить школьника постоянно стремиться к совершенствованию, к преобразованию мира по законам красоты.

 На уроках ИЗО и технологии дети выполняют рисунки и поделки, связанные с героическими страницами истории России, с государственными праздниками, обращаются к фольклорным традициям, раскрывают способности своей личности. На этих уроках я прививаю детям любовь и привычку к труду, развиваю чувства удовольствия от процесса участия в нем и удовлетворения его результатами, обеспечиваю понимание роли труда в жизни людей, знакомлю с материалами и ручными инструментами, применяемыми в быту. 

     На своих уроках часто использую работу в группах. Это и ответы на вопросы, и мини-проекты. По окончании обязательно задаю вопрос: «Кто хочет сказать доброе слово об ответе товарища?» Это приучает детей находить не только отрицательные стороны в работе товарища (а они очень критичны), но и уметь сказать друг другу тёплое слово поддержки.

       Необходимым условием формирования духовно-нравственной сферы ребенка является организация совместной деятельности детей, поэтому, я стараюсь их привлекать к участию во всех организуемых школой мероприятиях  -  это и встречи с ветеранами ВОВ,  уроки Памяти, Мужества,  акции «Добрые дела», уборка школьной территории, участие в различныхпраздниках.Во время проведения таких творческих мероприятий происходит духовное единение детей, учителей и родителей. Эта деятельность пробуждает в ребятах стремление искать и размышлять. Это серьёзная работа, а сегодняшние дети именно такого серьёзного отношения к себе и ждут. Я не знаю, кем станут в будущем мои выпускники, но уверена в одном: если они научатся делать добро, то вырастут  неравнодушными людьми.Самое главное, чтобы дети поняли, что даже в трудных, опасных ситуациях нужно оставаться духовно-нравственным человеком.

